



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年4月30日
星期一 今日4版
农历戊戌年三月十五 第10703期

济宁天气
今天到明天,多云,南风3级,最低气温20℃,最高气温31℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送9到10658503定制气象短信,3元/月
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送110537到10659171定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神,专题研究推进全市扫黑除恶专项斗争

今日导读

一批新规5月起施行

>3版 时事

本报济宁4月29日讯(记者 宋仪凯)今天上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,专题研究推进全市扫黑除恶专项斗争。

市委书记傅明先主持会议,市委副书记、代市长石光亮,市委副书记闫剑波和市委常委出席会议。市政协主席张继民,有关市领导、市直部门负责人列席会议。

会议传达了习近平总书记在网络安全和信息化工作会议上的重要讲话精神。会议要求,要深入学习领会习总书记网络强国战略思想,准确把握网信工作面临的形势和任务,全面加强网络安全和信息化工

作。要牢牢掌握意识形态工作领导权,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础。要切实筑牢网络安全屏障,增强网络安全意识,强化网络安全基础支撑能力,推进依法治网。要坚持信息化驱动引领经济社会发展,着力促进信息化与新型工业化、城镇化、农业现代化各领域深度融合,大力提升信息惠民服务水平。要切实加强对网信工作的领导,旗帜鲜明、毫不动摇坚持党管互联网。

会议传达了学习省委书记刘家义在山东省与新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团对口支援座谈会上的讲话精神;听取了市对口支援新疆和扶贫协作重庆有关工作情况汇报。会议要求,要认真贯彻落实省委

书记刘家义在对口支援座谈会上的讲话精神,把做好对口援疆和扶贫协作工作作为牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”的现实检验,确保党中央决策部署和省委省政府要求不折不扣落到实处。要加强组织领导,强化工作落实,健全结对机制,确保市对口支援和扶贫协作工作稳步推进、取得实效。

会议专题研究推进全市扫黑除恶专项斗争。会议要求,要进一步提高政治站位,切实增强“四个意识”,把思想和行动统一到习近平总书记批示精神和党中央部署上来,统一到省委工作要求上来,增强开展专项斗争的责任感紧迫感。要明确任务,突出重点,着力在“严打”上下功夫,始终

保持进攻态势;着力在“打击保护伞”上求突破,始终坚持“两个一律”;着力在“依法”上把好文,始终坚持标本兼治,再掀扫黑除恶专项斗争高潮。要加强组织领导,严格落实责任,充分依靠群众,强化督导考核,确保各项任务落到实处,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。

会议学习了《国务院办公厅关于印发2018年政务公开工作要点的通知》;研究讨论了《2018年全市党风廉政建设“两个责任”任务分工》(讨论稿);听取了市青联、市学联换届筹备工作情况汇报。

会议还研究了其他事项。



兖州区 面对面摸实情 实打实解难题

■本报通讯员 张美荣 张腾

“若不是区领导和相关部门的倾力协调帮助,我们新项目的选址到现在也没法定下来。现在各项事情都顺了!”4月4日,兖州区经典集团董事长苗树文在谈到今后的发展时,直言“信心倍增”。

原来,经典集团在新建项目扩能过程中,遇到了选址难、土地指标少等问题。正当企业一筹莫展时,4月1日,兖州区委主要负责同志带着相关部门负责人来到企业,入车间、听心声,现场协调解决问题。

很快,区直相关部门对经典新项目选址的可行性进行了深入考察,并邀请省市规划专家来兖共同研究解决项目涉及规划问题,现在项目基本确定落户兖州工业园区。另外,项目区用电、用水改造等工作也得以有效推进。

全省“大学习、大调研、大改进”工作开展以来,兖州区坚持问题导向,围绕年初确定的“三重”工作目标,开展“进企业、摸实情、解难题、促发展”活动,对年初确定的40个重大产业项目,要求包保单位和责任人员深入一线、调查摸底,现场办公、集中攻坚,推动项目早建成、早投产。

企业发展到底难在哪里?盼在何处?以重点工程、重大项目、重要事项为重要内容的“三重”工作,体现了兖州区委、区政府重点抓的工作导向。兖州区坚持打通政策落地最后一公里,优化营商环境,一企一策破难题,实打实帮助企业解决实际困难,尽最大努力为企业发展创造良好环境。“为企业服务”不是一句空话,而是要真帮真管。

工作开展以来,全区包保领导干部先后走进园区、镇街、项目一线,采取走访调研、问卷调查、召开会议等方式,逐个项目摸排,细化分解节点任务。截至目前,先后召开重大项目调度会3次,走访查验项目111个,梳理出40个重点产业项目存在的22个问题,总投资5000万元及以上项目存在的51个问题,下发项目建设通报3次,有效推进了项目建设。



市人社局 践行创城为民理念 提升服务水平

本报济宁讯(记者 宋仪凯 通讯员 魏志静)今年是创建全国文明城市新一周期的起步之年,市人社局深入学习贯彻全市创建全国文明城市动员大会精神,深化思想认识,迅速采取行动,强化责任担当,确保创城各项工作任务落到实处、取得实效,为实现创城目标作出积极贡献。

进一步深化认识,提高思想站位。创建全国文明城市是提升城市综合发展水平的重要抓手,也是满足人民群众对美好生活需要的重大民生工程。市人社局先后召开专题会议和创城工作调度会,及时传达全市创城工作会议精神,动员全局上下把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,按照突出特色、四个并重、统筹推进的要求,做好抓整改、补短板、促提升等各项工作。

进一步压实责任,确保任务落到实处。市人社局根据创城工作实施方案要求,结合部门实际,建立健全了创城工作“三清单”、制定了2018年实施方案和2018-2020三年实施意见,明确了各项创城任务的具体工作措施、内部责任分工和时间节点,确保创建有目标、工作有人抓、推进有步骤、考核有标准。

以创城为载体,不断提升为民服务水平。坚持创城与业务工作“两手抓”,把创城与创建全国文明城市单位相结合,动员全局干部职工以实际行动改进工作方法和服务水平,提升全局干部职工的文明素质,进一步提高群众的获得感、幸福感和满意度,让创建成果切实利民惠民。

曝光台·创城



记者近日在兖州区一些主要街道斑马线看到,来往车辆不礼让行人的情况非常严重。图为龙桥路附近一处斑马线,行人等待通过。

■记者 刘传伏 摄

新论语

戮力同心 砥砺前行

■闻道

创城工作是一个多年积累的过程,不可能一蹴而就,需要付出长期不懈的努力。因此,做好新一周期的创城工作,我们既要破除一蹴而就、速战速胜的心理,又要克服畏难思想、侥幸心理和厌战情绪。特别是畏难厌战危害极大,往往导致一些难点问题迟迟得不到解决,一些问题反复反弹,且涣散人心,消磨锐气,是必须破除的思想和认识上的顽疾。

“看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。”克服畏难思想、侥幸心理和厌战情绪,需要我们用唯物辩证法认识世界,用发展的、联系的、全面的观点看待新一周期的创城工作,不能静止、片面、单纯地强调创城的困难,而是要看到创城的诸多有利条件和优势。在上一周期的创建中,济宁在城市功能、民生水平、市民素质等方面都得到了很大提升,为争创新一周期全国文明城市提供了坚实的基础。在整个创城过程中,全市上上下下、方方面面都积极行动起来、参与进来,付出了很大努力和艰辛劳动,形成了人人关心创城、人人参与创城的生动局面,形成了众志成城、能打硬仗的创城作风和创城精神。(下转3版)



为全面推进素质教育,进一步增强学生体质,近日,2018任城区中小學生田径运动会暨中小學生体育联赛田径比賽在济宁市第十五中学(南校区)举行。图为运动会开幕式上兴东小学小學生表演的团体操。

■记者 刘传伏 通讯员 徐鸾鸾 摄

创建国家森林城市 建设生态宜居济宁

微山岛镇:红色渔乡 度假绿岛

■本报记者 徐斐

一曲《微山湖上静悄悄》使微山岛名扬中外。

春意盎然的四月,走进闻名遐迩的微山岛,岛上树木茂密,空气清新,气候宜人……在蓝天白云的映衬下,满眼的绿色给人带来心旷神怡的新感觉。

微山岛镇位于微山湖中,四面环水,总面积9平方公里,其中林果面积3000亩,森林覆盖率70%以上。围绕森林乡镇建设,微山岛镇以城镇绿化、村庄绿化、道路绿化、景区绿化为重点,大力推进城乡绿化造林工作;加快森林资源的培育、保护和利

用,着力构建城乡一体的城镇森林网络;大力弘扬生态文明,提高居民的生态意识,坚持政府组织、群众参与、统一规划、因地制宜、讲求实效的原则,确保山坡造林向林果休闲转移,植树绿化向生态美化转型,政府主导向全社会共同参与转变,实现人与自然和谐相处。他们始终高度重视生态保护、森林绿化建设,重点打造生态旅游、休闲林业项目,立足森林生态资源优势,大力发展旅游产业,使得本地森林生态旅游独树一帜,被中国环境文化促进会命名为“天人合一家园”,并入选“中华100大生态亲水美景”口碑金榜榜首,2012年被评为国家4A级旅游景区。截至目前,微山

岛镇建成区林木覆盖率达到37%,建成区人均公园绿地面积达到14.9平方米,干线公路、河道等主要绿化通道绿化率均达到98%以上,林带宽度达到10米以上,村庄绿化因地制宜,乔、灌、草、花、果多种形式结合,全面推进,乡土树种数量占城镇绿化树种使用数量的95%,其中乔木树种比例达到90%。绿化造林保存率平均达到98%以上,古树名木归类登记,实行挂牌保护,湿地系统得到有效保护,生物多样性不断丰富。

按照创建规划,为确保实现“红色渔乡、度假绿岛”的理念,微山岛镇始终坚持改、扩、建齐头并进,大力实施田野森林、景区森林、道路森林、山坡森林、湿地森林、居住区森林六大板块建设,把创建森林城镇工作纳入城乡一体化规划,提出了以景区观光大道绿化为主线,以美丽乡村示范村为重点,以生态湿地保护、旅游创建为基本面的创森战略布局,坚持点、线、面整体推进。

微山岛镇以景区观光大道绿化为主线,积极推进绿色长廊建设。重点建设北沿湖大道、东环湖路、社区至纪念碑路等环岛观光路绿化工程,栽植乡土树种垂柳、法桐、大叶冬青、紫玉兰、银杏、红叶石楠球、高杆石楠、国槐等各种绿化大苗13000株,涉及的绿化总长度有11公里。同时,他们以美丽乡村为建设重点,大力改善农村人居环境。以投资近1200余万元的美丽乡

村、一事一议连片治理工程建设为契机,着力打造清洁村庄、绿色村庄、生态村庄,重点打造杨村、大官、小官、吕庄、田庄、李庄、谢楼7个省市县重点美丽乡村示范村,着重提升各村绿化美化档次,有力促进了村庄道路等整体绿化。此外,以生态湿地保护、旅游创建为基本点,营造森林城镇生态观光、旅游休闲内涵。生态湿地、万亩荷园是微山岛最大的特色。为切实保护湿地生态,投资近1000余万元的小官湿地建设完成,投资近3000余万元的环岛湿地工程已经完成规划评审,正在进行鱼池收储,退池还湖。

尤其值得一提的是,微山岛镇以良好的森林生态环境资源为依托,党委政府大力发展旅游产业,鼓励支持各类农业果蔬采摘、休闲林业建设项目发展。目前红荷绿源果蔬有限公司、蓝莓基地、宝岛生态园等一批林果采摘企业建设成熟,种植了葡萄、桑葚、核桃、桃、蓝莓樱桃等果木5万余棵,效益丰厚;荣商生态摄影基地种植13.3万棵紫薇、樱花、玉兰、红枫及桃树等各种景观苗木,同时林下种植油菜花;九晟生态植物园已完成290亩30多个品种18705株高档绿化苗木的种植,护坡用苗3000株。播种了35亩花海,其中,中杆波斯菊5亩、兰花鼠尾草5亩、万寿菊8亩、柳叶马鞭草6亩、百日草6亩,四季可见花开,园内所有道路都进行了高标准绿化,栽植了樱花和白皮松等,给人以耳目一新的感觉。

记者感言:“让森林走进城市,让城市拥抱森林”已成为社会各界的共识,人民群众的绿色获得感明显增强。森林城镇创建周期长,涉及面广,中间环节多,需要全民动员,常抓不懈。微山岛镇持续开展森林生态网络建设、生态文化建设、生态保护建设,建立森林城镇长效机制,全面打造微山岛“红色渔乡、度假绿岛”品牌,真正把微山岛镇建设成为总量适宜、分布合理、树种多样、景观优美的森林城镇。“山东省森林乡镇”这个殊荣就是对它最好的褒奖。

鸟语花香微山岛。 ■记者 杨国庆 摄

